
Θέμα: Εκτυπωτικές μονάδες του δημοσίου

1. Οι αυξανόμενες ανάγκες Υπουργείων και άλλων δημόσιων οργανισμών 

είχαν ως αποτέλεσμα την ίδρυση -εκτός του Εθνικού Τυπογραφείου- πολλών 

εκτυπωτικών μονάδων. Τέτοιες μονάδες διαθέτουν, μεταξύ άλλων, η Βουλή, το 

Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών, η Στατιστική Υπηρεσία της Ελλάδος, η 

Αστυνομία, το Εενικό Επιτελείο Στρατού και ο Οργανισμός Απασχόλησης Εργατικού 

Δυναμικού.

2. Το Εθνικό Τυπογραφείο είναι η βασική κρατική εκτυπωτική μονάδα. Τα 

τελευταία χρόνια βρίσκεται σε εξέλιξη ευρύ πρόγραμμα εκσυγχρονισμού του, ώστε 

να ανταποκριθεί στις ποικίλες και διαρκώς αυξανόμενες απαιτήσεις της εποχής μας. 

Το πρόγραμμα ολοκληρώνεται σύντομα και το Εθνικό Τυπογραφείο αναβαθμίζεται 

σε μία πρότυπη εκτυπωτική μονάδα με εξειδικευμένο προσωπικό και σύγχρονο 

μηχανολογικό εξοπλισμό.
3. Οι εκτυπωτικές μονάδες των Υπουργείων και των δημοσίων οργανισμών 

ικανοποιούν, αποκλειστικά ή κυρίως, τις ανάγκες τους. Εί δομή και η λειτουργία τους 

δεν οργανώνονται έτσι με βάση ένα κεντρικό σχέδιο, με συγκεκριμένο 

προγραμματισμό και γνώμονα το σύνολο των αναγκών του δημοσίου. Αυτή η 

κατάσταση δεν επιτρέπει τη βελτίωση της αποτελεσματικότητάς τους, την καλύτερη 

αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού και της υλικοτεχνικής υποδομής τους, την 

αύξηση του όγκου παραγωγής και, βέβαια, την εξοικονόμηση πόρων με την 

περιστολή των δαπανών τους. Με άλλα λόγια, δεν είναι δυνατόν να επιτευχθούν 

οικονομίες κλίμακας.

4. Τα προβλήματα που συνέχονται με τη λειτουργία πολλών εκτυπωτικών 

μονάδων στο δημόσιο έθεσε στον Πρωθυπουργό, κατά την επίσκεψή του τον 

περασμένο Μάιο στο Υπουργείο Ε.Σ.Δ.Δ.Α., η Ειδική Εραμματέας του Εθνικού 

Τυπογραφείου. Εια την αντιμετώπισή τους, θα μπορούσε να εξετασθεί συνολικά η 

αναδιοργάνωση και ο εξορθολογισμός των εκτυπωτικών μονάδων του δημοσίου.

5. Εια το σκοπό αυτό, επιβάλλεται η κατάργηση υφιστάμενων εκτυπωτικών 

μονάδων και η μεταφορά του προσωπικού και του μηχανολογικού εξοπλισμού τους 

στο Εθνικό Τυπογραφείο. Οι τυχόν μισθολογικές και άλλες διαφορές, που ενδέχεται 

να υπάρχουν σε ορισμένες περιπτώσεις και σε σχέση με τους εργαζόμενους σε αυτό, 

είναι δυνατό να αντιμετωπισθούν ευχερώς.



6. Μετά την κατάργηση εκτυπωτικών μονάδων του δημοσίου, από τις οποίες 

πρέπει να εξαιρεθεί το Τυπογραφείο της Βουλής, το βασικό όγκο δουλειάς τους θα 

αναλάβει το Εθνικό Τυπογραφείο. Με την ολοκλήρωση του εκσυγχρονισμού του και 

την ενίσχυσή του σε ανθρώπινο δυναμικό και εξοπλισμό από τις καταργούμενες 

μονάδες θα είναι σε θέση να ανταποκριθεί στο μεγαλύτερο μέρος των νέων 

υποχρεώσεών του. Το υπόλοιπο έργο θα μπορούσαν να αναλάβουν με διαγωνιστικές 

διαδικασίες ιδιώτες.

6. Η αναδιοργάνωση της εκτυπωτικής δραστηριότητας του δημοσίου 

προϋποθέτει την ακριβή καταγραφή των εκτυπωτικών του μονάδων, του όγκου 

δουλειάς τους, του μηχανολογικού εξοπλισμού καθώς επίσης του αριθμού και των 

όρων απασχόλησης του προσωπικού τους. Για αυτό το σκοπό, ο Γενικός Γραμματέας 

του Υπουργικού Συμβουλίου θα μπορούσε με επιστολή του να ζητήσει από τους 

Υπουργούς να τον ενημερώσουν σχετικά με τις μονάδες που λειτουργούν στο χώρο 

αρμοδιότητάς τους.

7. Μετά τη συγκέντρωση των στοιχείων θα έπρεπε να εξετασθούν, σε 

σύσκεψη με τη συμμετοχή των ενδιαφερομένων, λύσεις με βάση ένα κείμενο, στο 

οποίο θα αποτυπώνονται γενικές κατευθύνσεις για την αντιμετώπιση του 

προβλήματος.

Αθήνα, 5 Σεπτεμβρίου 2002
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